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Exercice n ° 1:                                    (03 points) 

  Indiquer sur la feuille Annexe   la lettre correspondant à la réponse choisie.                                     75.04  

1) Le module du nombre complexe   3

2

1


i

e  est égale  à : 

a) 2                                               b)   3                                c) 1                                

2) Le nombre complexe 182


i

e  est une racine sixième de :   

a) 38


i

e                            b)   68


i

e                           c)   626


i

e  

3) Soit   11 xxh   la bijection de  ,1  sur   ,1  et  c  sa courbe représentative    

 

 

 

alors : 

a) 
 
    11

'1 

dh                       b)      011 h                       c)       01
'1 

dh  

4) La courbe représentative de la fonction  1
3

1 23  xxx   admet un point d’inflexion d’abscisse   

a)   1x                                     b)   0x                                       c)  1x  

Exercice n ° 2:                                  (07 points) 

        Soit la fonction f  définie  sur ]3,1]  par   
1

3
)(

2






x

xx
xf  

        On désigne par f  sa courbe représentative dans le plan muni d’un repère 






 

jiO ;;  

1) Calculer  )(lim
1

xf
x 

 et interpréter graphiquement ce résultat                                                75.0  

2) Etudier la dérivabilité de f   à gauche en  3  et interpréter graphiquement ce résultat                            1  

3) a)  Justifier la dérivabilité de f  sur  [3,1]  et montrer que 
22 3)1(2

3
)('

xxx

x
xf




              5.0  

b)  Dresser le tableau de variation de f                                                                                  5.0  
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4) a)  Montrer que  f  admet une fonction réciproque 1f  définie sur  J que l’on précisera                   5.0  

b)  Vérifier que 1f  est dérivable à droite en 0 et déterminer     0
'1
df                                    5.0  

c)  Dresser le tableau de variation de 1f  sur  J                                                                      5.0  
d)  Expliciter )(1 xf 

  pour tout  Jx                                                                                5.0  
5) Montrer que l’équation xxf )(  admet une solution unique  ]3,1]   

  et que 25.1                                                                                               25.075.0   

6) Sur la feuille annexe on tracé la courbe f .   

a) Soit   0;3A  et   3;5,1B   deux points de f .  

Montrer qu’il existe au moins une tangente )//( ABT  au point d’abscisse  3;5,1c    
et  calculer )(' cf                                                                                                       75.0  

b) Tracer la courbe 1f
  sur la feuille annexe  en précisant l’asymptote et la tangente                    5.0  

Exercice n ° 3:                                     (05 points) 

1) Soit dans  l’équation        0314312: 2  izizE  et on note 
1z  et 

2z
  
les deux solutions  

de l’équation  E  

a) Ecrire  
21.zz   sous forme exponentielle  et  calculer 21 zz 

                                             
 75.0  

b)  Vérifier que   388232
2

ii                                                                                5.0  

c)  Résoudre dans  l’équation  E                                                                                      75.0  

2) Le plan est rapporté à un repère orthonormé 






 

vuO ;; .  Soit les points   A    ,   B   et   C        

d’affixe respective  3131  izA

   
; 322 izB 

  
et    3131  izC

 

a) Montrer que AC izz 
                                                                                                  

 5.0  

b) En déduire que le triangle OAC est rectangle et isocèle en O                                                 75.0  

c) Montrer que le quadrilatère OABC est un carré                                                                      5.0  

3) a)  Montrer que 34


i

B ez 
                                                                                                 

 5.0  

b)  Construire le point B puis les points A et C    sur la feuille Annexe                                          75.0
     

 

Exercice n ° 4:                                      (05 points) 

1) On considère  dans     l’équation       02633: 2  izizE  
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a) Vérifier que i1   est une solution de l’équation  E                                                           75.0  
b) Trouver l’autre solution de l’équation  E                                                                             5.0                                    

2) On considère  dans    l’équation    0124853:)'( 23  iizzizE  
a)  Vérifier que l’équation  )'(E  admet une solution imaginaire pure 0z                                        75.0                                                                                                                                                                                                    
b)  Résoudre dans   l’équation  )'(E                                                                                        1  

3) Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé  , ,O u v
 

 on considère les points 
   )42( iA  ,    )24( iB   ,   )2( iC     et   )1( iD              
a) Montrer que  ABDC  est un trapèze  de base [AC] et [BD]                                                       75.0                                       
b) Montrer que le triangle ABC est rectangle isocèle en A                                                           75.0  
c) Calculer alors l’aire du trapèze ABDC                                                                                   5.0                                                            
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                            Nom et prénom    ……………………  ….     …. ..  .. .                                         
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